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Ερώτηση 

 

Προς τους:  

κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 κ. Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Συμπερίληψη Κοινωνικών Λειτουργών στις κατηγορίες δικαιούχων 

επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας» 

 

Ο ΣΚΛΕ (Σύνδεσμος Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος) έχει ζητήσει ήδη από το 2018, 

να ενταχθεί στις κατηγορίες δικαιούχων του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής 

εργασίας. Το συνδικαλιστικό όργανο που εκπροσωπεί χιλιάδες κοινωνικούς 

λειτουργούς σε ολόκληρη την Ελλάδα, έχει επισημάνει με μια σειρά παρεμβάσεων 

την αναγκαιότητα αυτή για όλους τους χώρους εργασίας των κοινωνικών λειτουργών, 

όπως δομές υγείας, δήμους, περιφέρειες, σωφρονιστικά ιδρύματα, συλλόγους, ΜΚΟ, 

κτλ .  

Λίγες ημέρες πριν,  ο ΣΚΛΕ κατήγγειλε την απαράδεκτη Κοινή Υπουργική Απόφαση 

που εκδόθηκε  24 Μαρτίου 2025  και αγνοεί παντελώς τους Κοινωνικούς 

Λειτουργούς  των Δήμων, καθώς δεν τους συμπεριλαμβάνει  στο επίδομα 

επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας.  

Όπως σημειώνουν οι ίδιοι, μετά το  Υπουργείο Υγείας, και το Υπουργείο Εσωτερικών 

συνεχίζει την πολιτική απαξίωσης του έργου των κοινωνικών λειτουργών σε 
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συνθήκες υψηλού υγειονομικού και εργασιακού κινδύνου μεταθέτοντας 

προσχηματικά την ευθύνη στην Επιτροπή Μεταρρύθμισης Επιδόματος Επικίνδυνης 

και Ανθυγιεινής Εργασίας,  της οποίας τα πορίσματα στερούνται γνώσης του ρόλου 

και των συνθηκών εργασίας των κοινωνικών λειτουργών και αγνοούν επιδεικτικά 

κάθε επιστημονικό δεδομένο που θέτει τους κοινωνικούς λειτουργούς στις 

υψηλότερες θέσεις εργασιακού κινδύνου. 

Επειδή οι κοινωνικοί λειτουργοί βρίσκονται πάντα στην πρώτη γραμμή δράσης για 

την παροχή κοινωνικών υπηρεσιών σε ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού και συχνά 

κάτω από αντίξοες συνθήκες.  

Επειδή πρόκειται για έναν κλάδο απαραίτητο για τη διατήρηση της κοινωνικής 

συνοχής, ειδικά σήμερα που παρατηρείται ραγδαία αύξηση των φαινομένων 

ενδοοικογενειακής βίας και παραβατικότητας ανηλίκων.  

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να στηρίξει τον κλάδο των κοινωνικών λειτουργών και να 

θεσμοθετήσει μια νέα προσέγγιση Κοινωνικής Πολιτικής με γνώμονα το συμφέρον 

της κοινωνίας.  

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

Τι προτίθενται να κάνουν τα αρμόδια Υπουργεία ώστε να στηρίξουν τα αιτήματα των 

κοινωνικών λειτουργών;  

Γιατί μετά από αλλεπάλληλα αιτήματα και παρεμβάσεις του ΣΚΛΕ, που εξηγεί 

εμπεριστατωμένα τους λόγους που ζητάνε την ένταξη τους στη κατηγορίες 

επαγγελμάτων που λαμβάνουν το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας, 

δεν προχωράει η κυβέρνηση στην υλοποίηση του αιτήματος;  

Πότε σκοπεύετε να εντάξετε συνολικά τους κοινωνικούς λειτουργούς στους 

δικαιούχος επιδόματος ανθυγιεινής και επικίνδυνης εργασίας; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Παππάς Πέτρος 

 

 

Καζάνη Αικατερίνη 

 

 

 



 

Παρασκευαίδης Παναγιώτης 

 

 

Πουλάς Ανδρέας 

 

 

Τσίμαρης Ιωάννης 

 

 

Χρηστίδης Παύλος 

 




